

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Orense . . . 2 Ptas. al mes
 Provincias . 12'50 ,, al semestre
 " 25 ,, al año
 América y Portugal, 40 el año
 Extranjero 55 ,,
 NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS

GALICIA

DIARIO DE LA MAÑANA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN
 Y TALLERES

Avenida del Progreso, 46
 Apartado de Correos, 48
 Teléfono, 188

FRANQUEO CONCERTADO

ORENSE ◊ Año IV ◊ Número 831

Sábado 8 de Abril de 1933

Fundador: Marcial GINZO SOTO

COMENTARIOS

¿VENDRA LA AMNISTIA?

Se habla en Madrid, de que el Gobierno, para conmemorar el segundo aniversario de la implantación de la República, proyecta conceder una amplia amnistía para los presos y desterrados políticos, incluso para los complicados en los sucesos del 10 de agosto.

«La Nación» se ha ocupado de este asunto recogiendo una generosa iniciativa de las mujeres españolas vertida en el semanario femenino «Ella».

A pesar de la excelencia de tal idea y de los convincentes razonamientos con que aquellos estimados colegas la apoyan, hay motivos para dudar de que el Gobierno sea capaz de un rasgo semejante.

Si acaso lo hiciera, sería obedeciendo a causas desconocidas o a circunstancias políticas especiales.

Algún día se hablará del por qué han regresado casi precipitadamente los deportados de Villa Cisneros, y se ha puesto en libertad al doctor Albiñana y al conde de Vellellano.

Recuérdese que este cambio de actitud fué anunciado con varios días de anticipación por un sueño de Honorio Maura en «A B C».

Pero en fin, aun con las dudas consiguientes, esperamos la amnistía de la cual disfrutaría algún español ilustre que dió días de gloria y de paz a España.

Aun separándonos del Gobierno un abismo ideológico, aplaudiríamos su rasgo.

Acción Femenina Gallega

EL MITIN DE HOY

Reina una gran expectación para el mitin anunciado para esta tarde. Van recogidas muchísimas invitaciones para el acto. Hoy pueden recogerse en el local social de Acción Femenina Gallega (Plaza del Trigo, número 3), desde las diez de la mañana hasta las seis de la tarde.

Excede toda ponderación cuanto digamos respecto al mitin organizado por Acción Femenina, en el que intervendrán como oradores don Manuel Alvarez de Toledo y don José María Valiente. Y es que un acto de propaganda de derechas, del alcance del que reseñamos, hace mucho tiempo que no se celebra en Orense. Aparte, claro está, el prestigio de que están rodeados los oradores elegidos por Acción Femenina.

Todo hace presagiar un éxito rotundo para esta Asociación.

El acto comenzará a las siete de la tarde; pero para que el público pueda hallar más fácil acomodo, las puertas se abrirán a las seis.

Ayer fueron muchísimas las personas que han acudido a buscar invitación. Estas son nominales, y el rigor y exquisito cuidado que se observa en la Secretaría de Acción Femenina para expedirlas, son una prueba de la magnífica organización con que esta entidad cuenta.

En este aspecto, y antes de celebrar el acto, podemos decir que el éxito ya ha sido logrado, y es tal, que el sería bastante por sí solo, para dar prestigio a una agri-

pación. ¡Así se labora por los ideales!

Solo nos resta añadir, que ni una sola persona que comulgue con estos ideales nobles, excelsos, debe faltar al acto de hoy. Unos, para aprender algo nuevo; otros, para testimoniar que aun no murió el espíritu ciudadano en las derechas orensanas; todos, en fin, para sumar calor y entusiasmo a la cruzada de unas mujeres beneméritas y abnegadas.

SOBRE LA SITUACION DE LOS ISRAELITAS EN ALEMANIA

Una información auténtica

El presidente de la Cámara de Comercio Alemana para España en Barcelona, señor Karl Andrés, nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«Habiéndose publicado en algunos periódicos de este país noticias falsas e infundadas sobre la persecución de israelitas en Alemania, acabamos de recibir un telegrama de parte del presidente don Alfredo Levy, de la Junta de la Asociación de Israelitas en

Hamburgo, que aclara como parte interesada la verdadera situación en Hamburgo, y como tal también de toda Alemania. Dicho telegrama está concebido en los siguientes términos:

«Cámara de Comercio Alemana para España en Barcelona.

En vista de los sucesos ocurridos en Río de Janeiro, les rogamos comuniquen a las asociaciones israelitas existentes en esa plaza, la siguiente declaración oficial, cuidando sea difundida to do cuanto sea posible:

Orden público y vida económica en Hamburgo sin perturbar, les rogamos nos apoyen en nuestros constantes esfuerzos para contrarrestar la propaganda referente a supuestas crueldades, tan solo conducentes a perjudicar todas las relaciones humanas y económicas.—Firmado: La Junta de la Asociación Israelita alemana en Hamburgo, Alfredo Levy, presidente».

NUESTROS COLABORADORES

CONTRA LA VIOLENCIA

Por OSCAR PÉREZ SOLÍS

Algunas veces, por firmes que sean nuestras convicciones, las de un hombre cualquiera, la realidad nos hace sentir que vacilan y aun que se bambolean. Pero no porque haya comenzado a desmoronarse en nosotros la fe que en ellas pusimos, sino por asaltar-nos la duda de si serán demasiadas perfectas para aplicadas íntegramente en todo momento, en cualquier circunstancia.

Emigrante desertor dicen algunos—de los campos de violencia teórica y práctica, vuelto a una doctrina en que la violencia es difícilmente justificable, convencido hondamente—tanto por luz de la razón como por lección de la experiencia—de que la violencia no edifica nada sólido, que sólo deja en pos de sí la estela del odio, que hace salir a la superficie del alma del hombre y del espíritu de las muchedumbres el peso bestial de los instintos de fiera que fueron sojuzgados por Dios cuando nos infundió su aliento, quería que jamás tuviese yo ni que presenciar siquiera—y menos aún, claro está ser participe en ellas—luchas humanas en que el puesto de la razón está suplido, deshonrado, por la violencia.

Pero la vida, esta vida del mundo, es impureza por la que el hombre difícilmente puede transitar sin mancharse de lodo, y las salpicaduras de este lodo que cubre los senderos del hombre alcanzan también a las mejores, más nobles y bellas de nuestras teorías. Así ahora, en una España que parece exudar la violencia por todos sus poros, como si le hubieran hecho beber hasta emborracharse el agua del río de la violencia, hay momentos en que yo me pregunto si, por demasiado perfecta, no será inaplicable, y lo que es peor, si no será nociva de puro cándida, mi teoría de que sojamente la razón debe ser el arma con que diriman los hombres sus contiendas.

Bien cierto es—y, si yo no lo hubiese aprendido en los libros muy concretamente, me lo habría enseñado la experiencia—que toda violencia determina fatalmente su contraria. Que no lo comprendan los frenéticos, pobres almas a oscuras que solo se dejan guiar por las luces siniestras de la barbarie, puede tener disculpa; pero ¿cuál puede ser la de aquellos que les guían, que les soliviantan, que les aplauden o sencillamente que no les refrenan?

Cerca de mi acabo de escuchar las palabras de regocijo con que un hombre de carrera—le tengo por culto y hasta le creía espíritu selecto—comentaba un acto de repugnante brutalidad cometido por la turba que asaltó la Casa Social Católica de la capital en que vivo. Ese hombre, probablemente incapaz de cometer ninguna salvajada, reía al relatar como los asaltantes habían arrancado de su pedestal una estatua del Corazón de Jesús, arrastrándola luego por las calles hasta destruirla. «Este—pensé—es más bárbaro que aquellos». Porque a los otros, desdichados que no han podido alzarse hasta la dignidad de hombre plenamente racional que se adquiere con el cultivo de la inteligencia, Jesús iría aplicando, mientras su imagen era profanada, el «Perdónalos, Señor, que no saben lo que hacen». Pero el hombre ilustrado que celebraba el acto vandálico ¿cómo podría ser justificado? Y, oyéndole parecía como que del corazón me salía a borbotones un impulso de violencia.

Impulsos como éste estallan ahora en todos los ámbitos de la vida española, y comienza a ser difícil—dolorosa—la posición de quienes aconsejamos que los creyentes en Jesús se aparten de toda violencia, que no la utilicen siquiera como réplica a la de nuestros adversarios. Desde hace veinte siglos—les decimos—la Iglesia de Dios está recibiendo los embates de la violencia, y como la barca del escudo de París «fluctuat nec mergitur», flota, no se sumerge; hace ahora veinte siglos comenzó en el Calvario la lucha entre el espíritu de paz y el espíritu de violencia, y si este no se da por vencido y aun acrecienta sus impetus, aquel sigue siendo el alma del mundo, lo más puro y más noble que tiene la civilización, la sal de la vida; y los fundamentos de esta universal soberanía del espíritu de paz que llena el corazón del inmortal Jesús cuya imagen habéis arrastrado—¡infelices!—por las calles, están hechos con sangre de mártires y fraguados con persecuciones que no pudieron impedir al Evangelio prevalecer sobre el poderío de la Roma imperial.

Quando se hacen estas reflexiones, es como si una mano invisible nos arrancase del pecho el brote de la violencia, y se llena otra vez el corazón con

Cultos en San Lázaro

El domingo, día 9, celebrará la V. O. T. la función del «Ecce Homo». La misa de Comunión será a las ocho, y el ejercicio de la tarde comenzará a las siete, con la corona franciscana, sermón a cargo del religioso franciscano P. Alejandro Fernández, terminándose estos cultos con los cánticos de penitencia.

aquellas dulces palabras de Cristo: «Amad a vuestros enemigos; haced bien a los que os aborrecen; bendecid a los que os calumnian; a quien te hiera en una mejilla, preséntale asimismo la otra, y a quien te quite la capa no le impidas que se te lleve aun la túnica; a todo el que te pida, dale; y al que te roba tus cosas no se las demandes; tratad a los hombres de la misma manera que quisierais que ellos os trataran a vosotros».

Es difícil, bien lo sé, hacer esto que nos manda Jesús; pero, en definitiva, esto ha de poder más que la violencia. «Hombres de poca fe, ¿por qué dudáis?» Dejemos, pues, a los otros que corran a lomos de la violencia y no es cosa de que también algún día. Porque haya vándalos no es cosa de que también lo seamos. El día que saliésemos a la calle arrastrando la imagen del ídolo o del fetiche de estos que ahora escaramean la efígie de su Redentor—el único que han tenido y tendrán—o que saqueáramos las casas de donde salen ahora para desvastar las nuestras ¿en que nos diferenciaríamos de ellos? El bien acaba siempre prevaleciendo sobre el mal; la verdad sobre el error; la fuerza espiritual sobre la fuerza bruta. Si ellos son como son, tengamos piedad de ellos. La cuestión está en vencer por ser los mejores. Y para serlo, no tenemos necesidad de inventar teorías ni de acoger-nos a novedades del espíritu de la violencia; nos basta, nos debe bastar con la fuerza invencible depositada en nuestra doctrina de verdad y de amor.

La nueva ley de accidentes del Trabajo

PATRONO

Se considera patrono al participar o Compañía, persona natural o jurídica, propietaria de la obra, explotación o industria donde el trabajo se preste.

Estando concentrada la ejecución o explotación de la obra o industria, se considera como patrono al contratista, subsistiendo siempre la responsabilidad subsidiaria de la obra o industria.

OPERARIO

Por operario se entiende todo el que ejecuta habitualmente un trabajo normal fuera de su domicilio, por cuenta ajena, mediante remuneración o sin ella aunque se trate de aprendices, ya esté a jornal, ya a destajo, o en cualquier otra forma, o en virtud de contrato verbal o escrito.

OBLIGATORIEDAD DEL SEGURO

Todo patrono comprendido en este Reglamento tiene obligación de estar asegurado contra el riesgo de indemnización por incapacidades permanentes o muerte de sus operarios producidas por accidentes del trabajo.

Todo obrero comprendido en este Reglamento se considerará de derecho asegurado contra dicho riesgo, aunque no lo estuviera su patrono. En el caso de que éste o la entidad aseguradora respectiva no constituyera la renta correspondiente en la Caja Nacional dentro del plazo establecido en el artículo 40, ésta la constituirá con cargo al Fondo de garantía administrado por ella.

Este podrá concertarse con la Caja Nacional y con las Mutualidades patronales o Compañías de Seguros que cumplan los preceptos legales.

SANCIONES

El hecho de no estar asegurado el patrono, además de motivar la sanción correspondiente, le constituye directamente responsable de todas las obligaciones impuestas por la Ley.

PUBLICIDAD DEL SEGURO

Todos los patronos compren-

didados en este Reglamento vienen obligados a fijar, en lugar visible del taller, explotación o fábrica, noticia de la entidad o entidades con las cuales han contratado el Seguro Obligatorio de accidentes, y de los operarios o trabajos comprendidos en el contrato. Esta Ley ha entrado en vigor el día primero de abril.

EL TIMO DEL HOTE E O

El de Orense se repite en el Ferrol

El timo que un forastero dió al conserje del Hotel Roma fingiéndose un ingeniero, se repitió en Ferrol usando el mismo procedimiento.

En el Hotel Ideal Room de aquella ciudad, se presentó un individuo elegantísimamente vestido, pidiendo alojamiento.

Cubrió el parte de viajeros con el nombre de Isidro Rios de la Funtee, industrial, domiciliado en Barcelona, Consejo de Ciento, 85 y 87, según rezaba también la tarjeta que entregó al empleado del establecimiento.

Ayer por la mañana entregó al encargado del Hotel un sobre admirablemente cerrado, y con aspecto de tener gran valor su contenido.

—Agradeceré a usted—le dije—me guarde este sobre, pues contiene valores de gran importancia y temo extravíarlo. No es cosa de andar por la calle con esto.

El empleado, con gran consideración tomó la plica, que cometió a buena guarda.

El elegante, al parecer satisfecho, salió a dar un paseo.

Poco después estaba de vuelta en el Hotel.

—¡Qué distraído soy! He dejado dentro de ese sobre todo el dinero y necesito alguno. ¡Qué cosas me pasan!—exclamó ante el encargado.

—Quiere usted darme 450 pesetas?—prosiguió—. Luego le devolveré esa insignificante cantidad.

El empleado, deferentísimo, dió

al elegante la suma, que éste recibió muy agradecido.

Pero pasaron las horas y el forastero no aparecía, ni las pesetas eran reintegradas, y entonces sospechó el encargado en un timo dado por aquel «magnífico» forastero.

Y comunicó sus sospechas a la policía. En presencia de un agente se abrió el sobre que contenía un ejemplar de un diario madrileño, perfectamente doblado.

LA MARIPOSA

MERCERÍA - BISUTERÍA
 PERFUMERÍA - NOVEDADES

Fiestas de San Antonio

Nos visitó la Comisión organizadora de estos festejos, para anunciarnos el comienzo de su actuación, para revestir aquéllos de la solemnidad posible.

Se celebrarán aquéllos en la Alameda del Crucero, los días 12 y 13, y según nos dijo Barrachina, el popular miembro de la Comisión, serán amenizados por una excelente Banda de música.

Lea V. GALICIA

En la reunión de los diputados agrarios acordaron acudir a las elecciones solos donde tengan mayoría y en los otros puntos coaligados con las derechas afines

Reunión de la minoría agraria irán a las elecciones solos y coaligados

Se han reunido los diputados agrarios, facilitando una nota en la que dicen que aunque los vejamenes y coacciones justificarian la abstención electoral, como las elecciones municipales tienen más carácter administrativo que político, acudirán a ellas presentando candidaturas homogéneas donde tengan mayoría los agrarios y buscando en otros puntos la coalición con elementos de derechas que le sean afines.

Manifestaciones de Domingo

Sobre el problema de la cebada y del maíz

Marcelino Domingo conversó extensamente con los periodistas acerca del problema de la cebada y del maíz. Dijo que el término medio de la cosecha de la cebada asciende a 21 millones de quintales, con un valor de 744 millones de pesetas.

Seis pistoleros asaltan la sucursal del Banco Guipuzcoano en Hernani, apoderándose de 12.000 pesetas

SAN SEBASTIAN. — En las primeras horas de la mañana seis pistoleros asaltaron la sucursal del Banco Guipuzcoano en Hernani.

Uno de los atracadores introdujo un brazo con la pistola por la ventanilla de la caja.

Otro se subió al mostrador amenazando con las pistolas a los empleados que intentarían resistirse o huir.

Otro penetró en el despacho del director, y encañonándole en el cuello le pidió el dinero que tuviera.

Los demás atracadores quedaron vigilando en la puerta.

Se apoderaron de 7.000 pesetas en billetes y de 5.000 en plata que había en varias talegas.

En este momento salió la esposa del director para reclamar auxilio, pero los atracadores la encerraron en una habitación interior y la amordazaron.

Después los atracadores huyeron en taxis, al parecer alquilados en San Sebastián.

En la calle hicieron algunos disparos para atemorizar a la gente.

Los empleados, ya repuestos de la impresión, avisaron a la Guardia civil, que salió en persecución de los fugitivos.

La Guardia civil vió un reguero de sangre, creyendo que alguno de los atracadores iba herido.

No se llevaron más dinero porque precisamente ayer se ingresaron 25.000 pesetas en la Central.

También ayer se dió la coincidencia de que se firmó el seguro contra robos.

La policía y la Guardia civil encontraron cerca de Hernani a un chófer en lamentable estado, a consecuencia de una paliza formidable que le propinaron.

Se sospecha que sea el conductor de uno de los vehículos

Como los ganaderos vienen de mostrando preferencias por la cebada sobre el maíz, se ha originado una desnivelación que se irá corrigiendo.

Sobre una orden de Comunicaciones

El subsecretario de Comunicaciones manifestó que no se explica la inquietud de Gil Robles por la orden impidiendo la circulación de impresos ofensivos para las instituciones y la moral.

La citada disposición se limita a recordar a los funcionarios del Cuerpo, el cumplimiento de otra de 1922, recogiendo el acuerdo internacional de impedir que se utilicen los servicios de Correos para hacer propagandas ilícitas.

De provincias

Grave accidente de automóvil

FERROL.—Un camión que se dirigía a la feria de Riveira atestado de viajeros, al tomar una curva por un falso viraje volcó.

Resultó muerto el matrimonio José Vereas y María Baldomer. Hay además 26 heridos, algunos de ellos graves.

Consejo de ministros

Se ocupó con detenimiento del problema naranjero

El Consejo de ministros se reunió a las once de la mañana, terminando a las dos y cuarto de la tarde.

Antes de reunirse los ministros, Azaña y Giral recibieron a la comisión naval mejicana.

Interrogados los ministros acerca de las vacaciones parlamentarias, dijeron que nada sabían. Facilitaron la siguiente

Nota oficiosa

Presidencia. — Proyecto de ley de maleantes y vagos, que se leerá esta tarde con el de orden público.

Decreto fijando las condiciones para la emisión de obligaciones del Tesoro.

Expedientes de ejecución de obras y adquisición de material.

Agricultura. — Dictando normas para denunciar la existencia de bienes comprendidos en la base 5.ª de la ley de reforma agraria que no fueron declarados por sus propietarios, y aquellos que pudieran estar incluidos por la aplicación retroactiva de la ley.

Obras Públicas. — Aprobando el expediente de las obras de la dársena y del muelle de Portugalete, con un presupuesto de pesetas 1.151.153.

Otro sobre destrucción de las

Las sesiones de Cortes

Se aprobó la proposición de la mayoría pidiendo vacaciones parlamentarias durante 20 días

Casares leyó el proyecto de orden público

La sesión del viernes

Comienza a las cuatro y cinco minutos, presidiendo Besteiro.

En el banco azul se encuentran Albornoz y Largo Caballero. La Cámara está desanimada.

Orden del día

Continúa discutiéndose el proyecto de Congregaciones religiosas.

Se acepta un voto restableciendo el artículo 24 del primitivo dictamen.

Se aprueban los artículos 24 hasta el 29 inclusive.

Se suspende esta discusión.

Proposiciones incidentales

Se presenta una proposición incidental de la mayoría pidiendo vacaciones parlamentarias durante el periodo electoral.

Los agrarios presentan otra pidiendo que las vacaciones suspendan ocho días antes de celebrarse las elecciones.

GIL ROBLES defiende la proposición de los agrarios, y dice que como seguramente habrá atropellos, se necesitan garantías en el Parlamento.

BAEZA MEDINA defiende la proposición de la mayoría, rechazando la proposición de los agrarios.

Esto haría que únicamente hubiera vacaciones durante la Semana Santa.

Rectifican ambos. LERROUX hace historia de las últimas incidencias políticas.

Estima que en el Consejo de Palacio debieron acordarse las vacaciones, que hubieran acatado todos, pero traerlo por propuesta de la mayoría parece una provocación a las minorías.

Desea que el Gobierno explique su actitud en esta cuestión.

AZAÑA dice que el Gobierno es ajeno a la cuestión de las vacaciones, y por lo tanto allá los partidos.

Desearía que no se hiciera cuestión política de esta cuestión minúscula.

Anuncia que el Gobierno se abstendrá de votar este asunto. LERROUX dice que es lamentable que la posición de las minorías no pese en el ánimo del Gobierno.

Si éste insinuara a la mayoría para que no votara la proposición, le obedecería.

AZAÑA:—Creí que le había con vencido, pero repito que no hay ninguna desconsideración.

BAEZA MEDINA:—No hubo ninguna desconsideración, pues hemos llegado a pedir el concurso de los radicales y de los demás diputados de las oposiciones.

La proposición se aprueba con solo dos votos en contra.

Se suspenden las sesiones durante 20 días.

CASARES lee los proyectos de orden público y el de vagos y maleantes.

Se levanta la sesión a las ocho y media de la noche.

Ortega y Gasset denuncia que se prepara un complot monárquico que estallará el día 14

Eduardo Ortega y Gasset ha publicado una nota denunciando un complot monárquico que intentan hacer estallar el 14 de abril.

Anuncia que se repartieron armas sin que las autoridades, por negligencia, se hayan enterado.

Se le ha asegurado que el general Barre a estuvo tres días recientemente en Barcelona y que el general Despujols ha hecho un viaje a un pueblo de la frontera de Francia, realizando además continuas gestiones para complotar a las guarniciones catalanas.

Asegura que estas noticias han llegado también a conocimiento de Lerroux.

Considera oportuno dar la mayor publicidad a estos proyectos de agresión a la República, porque cuando la conspiración del 10 de agosto, lo advirtió al Go-

Lerroux dice que al reanudarse las sesiones de Cortes la obstrucción será implacable, extendiéndose a todos los proyectos

Impresión de Bolsa

En la sesión de hoy se han registrado las siguientes cotizaciones:

- Libras, 40,50.
- Franco, 46,65.
- Dólares, 11,86.
- Suizos, 229,20.
- Belgas, 165,50.
- Liras, 60,70.
- Marcos, 2,81.
- Escudos, 37,20.

Homenaje a Besteiro

En el salón de conferencias del Congreso, se celebró el homenaje a Besteiro.

Se le entregó un busto de bronce.

Ballester pronunció un discurso ofreciendo el homenaje, y Besteiro otro de agradecimiento.

Lerroux y la nota de Ortega Gasset

Al llegar Lerroux al Congreso le preguntaron los periodistas si conocía la nota de Ortega y Gasset sobre el complot monárquico.

Dijo que tenía esas noticias, pero que no podía afirmar si eran fundadas.

La actitud de los agrarios

Martínez de Velasco manifestó que los agrarios han ratificado el criterio de presentar enmiendas al proyecto de Congregaciones y no defenderlas.

Sólo pedirán votación para dejar sentada su posición.

Reunión y nota de los jefes de las oposiciones

Se han reunido los jefes de las oposiciones, facilitando una nota en la que dicen que el Gobierno ha apelado a procedimientos para obtener la confianza del Presidente, dejándole la responsabilidad de ratificar la actitud, y anunciando la obstrucción.

Los independientes no varían

La minoría independiente ha reafirmado su nota del viernes pasado, aunque se encuentran dis conformes Valdecasas y Azcárate

Fallecimiento del conde de Mural de Calatrava

Ha fallecido el conde de Mural de Calatrava, padre político de Maura.

Ossorio censura a Azaña

Ossorio Gallardo censuró que Azaña no recogiera la insinuación de Lerroux sobre la futura armonía, no debiendo haber cerrado el camino a la cordialidad.

Manifestaciones de Lerroux

Lerroux se mostraba satisfecho de su discurso, destacando que la mayoría siempre le escucha con respeto.

Considera el discurso de Azaña como maniobra equivocada, pues soslayándose al Jefe del Estado se soslayó también al propio Gobierno, entregándole a la mayoría.

Al reanudarse las sesiones, la obstrucción será implacable, extendiéndose a todos los proyectos

Lerroux citó a la minoría radical para el lunes a la tarde.

Una opinión de Botella

Botella calificó de farsa la actitud del Gobierno, diciendo que su conducta inculcable no puede consentirse.

Lamentación de Gomariz

Gomariz se lamentaba de que la obstrucción se hiciera total, pues faltando tres artículos del proyecto de Congregaciones, hácese fracasar lo que tanto trabajo ha costado hasta aquí.

Cordero bravucón

Cordero, enterado de los proyectos de Lerroux, dijo: —Que sigan, porque es igual.

DE PROVINCIAS

En la Universidad de Barcelona se han producido incidentes con motivo de la protesta contra el proyecto de Congregaciones

SAN SEBASTIAN.—Se ha comprobado que los atracadores del Banco de Guipúzcoa de Hernani, huyeron en un solo taxi.

El chófer dijo que le bajaron del coche, atándole a un árbol.

Los atracadores le abandonaron cerca del Palacio de Miramar, donde la Guardia civil encontró un saco con 5.000 pesetas.

Dentro del coche se recogió un recibo firmado por un conocido sindicalista.

BARCELONA.—En la Universidad se han producido incidentes para

protestar del proyecto de Congregaciones.

Las clases de Derecho se suspendieron porque habían explotado cuatro petardos.

Lea V. GALICIA

LA MARIPOSA

MERCERÍA
BISUTERÍA
PERFUMERÍA
NOVEDADES
CONFECCIONES

Paz, 26 ORENSE

Lo que dijo Baeza

Baeza Medina manifestó que no ha recogido la sugestión de Lerroux, retirando la proposición, porque no hablaba en nombre propio.

Declaración de guerra

Martínez Barrios reiteró que el Gobierno había hecho hoy la declaración de guerra como había dicho Lerroux.

Chismes de diputados

Entre algunos diputados se decía que las zalemas de Lerroux a la minoría radical socialista había recogido Baeza Medina cuando habló de la necesidad de la cordialidad republicana.

Otros diputados socialistas decían que la última nota de las minorías era una amenaza al Jefe del Estado.

Libera para Andalucía

Prieto ha girado tres millones y medio de pesetas a Andalucía para proseguir las obras públicas.

En favor de los intereses de Pontevedra

En el Congreso se reunió la Comisión administrativa del puerto de Pontevedra con el gobernador civil de dicha provincia, los diputados por la misma, el subsecretario de Obras Públicas y el director general de Puertos.

Se examinaron los trámites que detienen el proyecto del ferrocarril de Pontevedra a Marín, del varadero y del muelle comercial de Marín.

El director general y el subsecretario manifestaron que tienen los mejores propósitos para que sean salvadas las dificultades que entorpecen los proyectos.

J. BORRAJO IGLESIAS

MÉDICO ESPECIALISTA

en garganta nariz y oídos

Diplomado de la Facultad de Medicina de Burdeos y asistente de las Clínicas de París y Estrasburgo

Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

ORENSE, Progreso, 85, 7. izd.º

Dr. BRAVO

Médico Militar

MEDICINA GENERAL PULMON y CORAZON

Frenicotomías y Neumotorax en la Tuberculosis Pulmonar RAYOS X — ELECTROCARDIOGRAFIA — DIATERMIA

Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7 (Excepto los domingos)

Progreso, 50-1.º — ORENSE

El proyecto de ley de orden público que se leyó ayer en el Congreso

El proyecto de ley de orden público leído hoy en la Cámara es extensísimo.

En el preámbulo recoge la ley de orden público de 1870.

En la parte dispositiva determina que la conservación del orden corresponde a todas las autoridades, pudiendo el Gobierno nombrar gobernadores civiles y generales para varias provincias con determinadas facultades.

En las regiones autónomas se ceatará lo que disponga el respectivo Estatuto.

Se consideran actos contra el orden público, los realizados con armas y explosivos, coacciones, amenazas, entorpecimiento de servicios públicos, huelgas y pasación de las industrias ilegalmente.

También serán actos delictivos los realizados por individuos o por grupos menores de veinte personas, que tengan efecto simultáneo o sucesivo en la unidad de los fines.

Se exceptúan los hechos realizados por medio de la imprenta.

Los grupos de perturbadores los disolverá la fuerza pública al no obedecer al toque de atención, pero si los alborotadores dispararan previamente, la fuerza podrá disparar sin toques de atención.

Las manifestaciones no autorizadas las disolverá la fuerza pública después de dos toques de atención.

Los agentes de la autoridad agraviados podrán utilizar la fuerza para defenderse.

Las autoridades velarán por que no se tengan armas sin licencia.

El ministro podrá imponer multas hasta 50.000 pesetas.

El título segundo se refiere al estado de prevención.

Podrá acordar el Gobierno implantar el estado de prevención, en todo o parte del territorio, por dos meses prorrogables mediante decreto por un mes.

Durante el estado de prevención, el Gobierno podrá obligar a que se le notifiquen los cambios de domicilio, itinerario de viaje, intervención en la industria y el comercio, prohibir la difusión y el reparto de impresos, intervención en los viajes y en la publicación, reparto, venta y exhibición de periódicos.

Disponga que las huelgas relacionadas con las condiciones de trabajo, se anunciarán con diez días de anticipación; con quince si se relacionan con servicios de interés general, y con veinte si se trata de obras y servicios públicos contratados o concedidos.

Podrán intervenir en los Sindicatos o Asociaciones de actuación peligrosa.

Las autoridades gubernativas podrán sancionar las alteraciones de orden con multas de 10.000 pesetas, y el ministro hasta 50.000.

Si estas medidas fuesen insuficientes, el Gobierno podrá suspender las garantías, total o parcialmente.

Las autoridades, durante el pe-

riodo de alarma, podrá prohibir la formación de grupos y disolverlos por la fuerza.

Recogera los ejemplares de los periódicos suspendidos, remitiéndolos con las personas responsables al Juzgado.

El delito considerase consumado, aunque la publicación no haya llegado a circular.

Podrá detener a la mayoría de las personas, sin confundirlas con los presos comunes.

Podrán suspenderse los derechos de reunión, manifestación y asociación.

No podrá declararse el estado en las regiones autónomas, si las autoridades dinamantes del Poder central asumen las responsabilidades de conservar el orden.

Detalla la forma en que se ha de tramitar el estado de Guerra.

En Madrid no podrá declararse sin el acuerdo del Gobierno.

Se consideran presuntos reos de delito de rebelión y sedición, a quienes se encuentren o hubieran estado en los sitios de combate, exceptuándose los miembros de las Asociaciones filantrópicas.

El título tercero se dedica a detallar la forma en que han de constituirse los Tribunales de urgencia que han de entender en los delitos de orden público.

Señala la forma en que han de actuar estos Tribunales.

ULTIMA HORA

Anoche se declaró sin previo aviso la huelga general en Huesca, decretada por la C. N. T.

En el Ministerio de la Gobernación manifestaron que a las doce de la noche, sin previo aviso, se declaró en Huesca la huelga general decretada por la C. N. T. que afecta a todos los oficios.

A esa hora cesaron en sus trabajos los obreros de los servicios nocturnos, tales como camareros, panaderos, etc.

El gobernador comunica que ha adoptado severas medidas para garantizar el abastecimiento de la población.

Como medida de precaución patrullan las fuerzas por las calles Reina tranquilidad.

—Presidida por Hurtado, se reunió la Comisión parlamentaria de Estado, asistiendo Zulueta.

Este expuso detalladamente la situación internacional, extremadamente delicada sin ser alarmante, exigiendo atención vigilante de España.

Justificó la actuación de España en la Sociedad de Naciones en los conflictos de Manchuria, Chaco, Leticia y otros, habiendo conquistado una indiscutible autoridad moral, fortaleciendo el mantenimiento de la política pacifista, lo que ha permitido iniciar la formación de un grupo llamado de los ocho.

Las potencias como elemento positivo en la política, han producido dificultades en la Conferencia del Desarme, que han culminado en el viaje a Italia de MacDonald.

Los acuerdos de las grandes potencias influirán en las contingencias, produciendo recelo, pero los propios asuntos no nos inspiran interés.

Zulueta contestó a unas observaciones que se le hicieron, y se coincidió en la necesidad de preparar la intervención de España en la Conferencia mundial de Londres.

SAN SEBASTIAN. — Han sido detenidos siete individuos sospechosos.

Uno de ellos tiene una mano vendada, y fué reconocido por el chófer como uno de los atracadores de esta mañana.

LA CORUNA.—En los templos se celebraron rogativas para impetrar el restablecimiento del Arzobispo de Santiago P. Zacarias Martínez, que fué operado de un cáncer, y cuyo estado es gravísimo.

VALENCIA.—En la iglesia parroquial de Alcedia de Crespins fueron robadas las alhajas que tenían las imágenes, tres cálices y otros objetos del culto.

SANTANDER.—A las doce de la mañana se organizó una manifestación monstruo por el asunto del ferrocarril Santander-Mediterráneo.

Recorrió las calles hasta el Gobierno civil.

En éste colocaron la bandera regional, y desde el balcón intentó hablar uno en tonos comunistas, siendo abucheado.

El alcalde anunció que estaba dispuesto a dimitir y fué ovacionado. No se han producido incidentes.

Del extranjero

RANGOON. — Reina inquietud por la suerte de la aviadora francesa Marissa Hiltz, de la cual se carece de noticias.

Realizaba el raid Paris-Tokio.

ROMA.—El voto de confianza obtenido por el Gobierno francés después de la discusión del proyecto del pacto de los cuatro, ha producido gran satisfacción.

HABANA.—Cerca de una ofi-

+
LA SEÑORA
D.ª Dolores Vázquez Mende
DE ARAUJO
Falleció en Orense ayer 7 de Abril de 1933
A LOS 55 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A.
D. E. P.
Su afligido esposo don Alejandro Araujo Núñez; hijos don Manuel, doña Matilde, don José (ausente), don Juan Bautista y doña Filomena; hijos políticos don Elías Alvarez y doña Antonia Pérez y demás parientes
Ruegan a sus amistades la asistencia a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán hoy, a las nueve, en la parroquia de Santa Eufemia del Centro y a las cuatro de la tarde a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Obispo Carrasosa, 14, hasta el Jardín del Posio, para su traslado al cementerio de Vilanova de los Infantes, donde recibirá sepultura en el panteón de familia, por lo que les vivirán agradecidos.
No se reparten esquelas Funeraria «La Soledad»
El Ilmo. Sr. Obispo de Orense concede indulgencias en la forma acostumbrada.

cina de recaudación de impuestos estalló un petardo.
Poco después estalló una bomba en un buzón de Correos, resultando varios heridos.
En el Hotel Santa Clara estalló otra bomba de gran potencia, resultando muertos el súbdito español Manuel González y otro.
—En Guanabocoa, el interventor militar, teniente César Beus, fué herido a tiros.

M. RODRIGUEZ DE DIOS
Médico del Seguro Obrero de Maternidad
Especialista en partos y enfermedades de la mujer
MEDICINA GENERAL
Ex-profesor ayudante de partos y enfermedades de la mujer en la Facultad de Medicina de Santiago
TOCOLOGO MUNICIPAL
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Teléfono 239
Santa Eufemia, 1, piso 2.º
ORENSE

ELIAS M. PALAO MARTIALAY
MÉDICO
Riñón-Vías urinarias - Piel
MEDICINA GENERAL
del Hospital de San José y Santa Adela, de Madrid
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
PLAZA MAYOR
Entrada por Modesto Fernández, 7-1.º
Avisos de noche: Avenida Buenos Aires, 59-2.º
OR B N S B
Número 134.

SE VENDE teja del país superior, de Maceda.
Leña para cocinas económicas; en cantidad se sirve a domicilio Carpintería de Francisco Paula, Carretera de Trives, frente al Campo de las Mercedes, Orense. N.º 169.

Horacio García Hermida
MÉDICO-OCULISTA
Ex-alumno de los profesores Lagrange y Tenjeres en sus clínicas de Sain Agustín y Saint André de Bordeaux (Francia)
Abrío su consulta.
Graduación exacta de la vista.
Enfermedades y operaciones.
Consulta de diez a una y de cuatro a siete.
Progreso, 54-1.º.—Orense
N.º 142

NOTICIAS
PERDIDA.—El día 4, una pobre madre de familia extravió un billete de cien pesetas en la Plaza del Trigo. La persona que lo haya encontrado hará una obra de caridad, entregándolo en esta Administración, donde se le gratificará.
HALLAZGO de una cantidad de dinero y documentos, en términos de Cambeo, que se entregará a quien acredite ser su dueño, en en Couto, casa de don Ramón Piña, de esta capital.
Número 1077.

EL MEJOR VIGORIZADOR DEL CABELLO. «Agua de Sungora», limpia la cabeza, quita la caspa y estimula el crecimiento del pelo, evitando su caída.
Infalible para devolver a los cabellos blancos su color primitivo.
Depósito general: Droguería y Farmacia, ROMAN Y SACO
ORENSE
N.º 31

SE VENDE un solar en sitio céntrico de la calle del Progreso de esta ciudad.
Para informes, dirigirse a don Constantino Rodríguez, fonda «La Confianza», Progreso 60.
SE VENDE un piano en buen estado.
Darán razón en esta Administración.
Número 1027

Paraguas de resultado práctico bastones, composturas, telas y monturas de la mejor calidad en la paraguitería de
JOSE DIAZ
Calle de la Paz, 5.—Orense
Número 157

TINTORERIA VILLOT
Santo Domingo, 36
Lutos en ocho horas.
Número 1.064

SE ALQUILAN cuatro locales propios para Garage u otra industria en sitio céntrico.
Informes: Amador González, Puente Mayor.
N.º 1059

Lea V. GALICIA

DEBILIDAD AGOTAMIENTO ANEMIA
se combaten con éxito seguro tomando el poderoso regenerador
HIPOFOSFITOS SALUD
Es un producto inalterable que los médicos lo recomiendan en todas las épocas del año.
Aprobado por la Academia de Medicina.
No se vende a granel.



Agencia de Ferrocarriles
Recogida y reexpedición de mercancías y encargos
Tasa de portes
Facturaciones
Reclamaciones
CASA ABEIJON
Teléfono 17
(Orense) Puente-Canedo (Frente a la Estación del Ferrocarril)

Para los Comedores de Caridad

El partido benéfico del domingo en el Couto

A medida que se aproxima el domingo, día en que habrá de celebrarse en el Stadium del Couto el partido de fútbol a beneficio de los Comedores de Caridad, aumenta más, si cabe, el entusiasmo entre el público por asistir a tan interesante fiesta deportiva. Esto dice mucho en favor de la valía de cuantos elementos intervendrán en el encuentro balompédico y de la jamás desmentida generosidad de nuestro pueblo.

Para dar un mayor realce al partido, dará el «saque» inicial la gentilísima y muy bella sobrina del gobernador civil, quien gustosa ha aceptado la invitación hecha por los representantes del Patronato.

La copa que se disputará en el partido, y que está expuesta estos días, ha merecido el visto bueno de cuantas personas se han acercado a admirarla.

Por adelantado podemos anticipar que no habrá de quedar libre una sola localidad, dado el entusiasmo que existe por presenciar el juego y el deseo manifiesto de cooperar a la excelente obra en cuyo beneficio se celebra el partido.

Como obligado tributo de justicia, quiere el Patronato de Comedores hacer resaltar el acto espontáneo de apoyo a dicha obra benéfica brindado por la Sociedad Deportiva «Veloz», cuyos elementos, haciendo alarde de sus nobles sentimientos, trazaron la iniciativa de llevar a cabo la organización de un partido de fútbol cuyos ingresos irían a engrosar las cantidades que mensualmente se recaudan para sostenimiento de aquella obra de asistencia social.

Aun cuando el partido que va a celebrarse el domingo no está basado en la propuesta que formulaban los animosos jóvenes del «Veloz», espera de éstos el Patronato, que redoblando sus entusiasmos, cooperen, al lado de todos los elementos deportivos de Orense y en torno a cuantas personas miran con fervor el funcionamiento de los Comedores, a la organización de todos aquellos festivales cuyos resultados económicos sirvan para mitigar en lo posible, el hambre que día tras día va haciendo presa en los débiles organismos de muchos hermanos.

Actuación de la "Liga de Amigos"

Para organizar los tradicionales festejos de Corpus

Después de las reuniones celebradas en el Ayuntamiento bajo la presidencia del señor Alvarez Dopazo, con asistencia de los miembros de la «Liga», y representaciones de todos los gremios comerciales e industriales de la capital, con objeto de tratar de la aportación de éstos para la organización de los festejos de Corpus, tuvo lugar una nueva reunión en el Liceo Recreo, estudiándose entonces las proposiciones hechas para la confección de un programa atrayente y los medios a seguir para reforzar los ingresos con destino a los festejos.

Visto el entusiasmo con que el comercio y la industria, en general, se apresta a apoyar a la «Liga de Amigos» en su cometido, cuantos componen este organismo popular se disponen a trabajar con el máximo interés en la organización de esas fiestas anuales, precisando por lo tanto el decidido apoyo de todos cuantos se interesan por el engrandecimiento y por la prosperidad de Orense.

En dicho acto tomaron posesión de sus respectivos cargos, los señores últimamente designados, quedando constituida la «Liga» en la siguiente forma:

Presidente, don Adolfo Otero.
Vice 1.º, don Eleuterio Salgado (por el Ayuntamiento).
Vice 2.º, don Arturo Villanueva (por la Cámara de Comercio).

Secretario, don Alejandro R. Veiras.
Tesorero, don Celso Varela.
Contador, don Julio Vide Villanueva.

Vocales: Don José Adrio Menéndez (por la Asociación de la Prensa), don Enrique Cofán (por las Sociedades de Recreo), don Benito Martínez Carnicero (por el Batallón), don Lino Valencia (por las masas corales), don Arturo Lago (por el gremio de hoteles, cafés y bares), don Ramón Puga (por el gremio de bazares), y don Justiniano R. Bouzo (por el de transportes).

Entre los reunidos se cambiaron impresiones respecto a la preparación de varios números sumamente interesantes, que traerán a Orense muchos forasteros, los cuales iremos dando a conocer a nuestros lectores.

Comisiones de la «Liga» han comenzado ya a visitar a comerciantes e industriales no agremiados y a otras muchas personas, con objeto de encauzar la recaudación y a fin de lograr supere, en mucho, a la de años anteriores.

Esperamos que todos, dándose perfecta cuenta del sacrificio que hace la «Liga», apoyarán decididamente sus gestiones.

LIBROS NUEVOS

"Sugerencias"

He ahí un libro original, un libro de selección «que quisiera haber sido escrito para la minoría selecta de almas jóvenes, de entendimiento culto y de noble corazón».

«Sugerencias» le titula su autor, «con plena deliberación, para significar lo que de ninguna manera se hubiera expresado con la palabra—sugestiones—. La «sugerencia» intenta influir nuevamente en el proceso misterioso de las intuiciones humanas. La «sugestión» intenta influir en la voluntad y en la conducta. En las «sugestiones» hay una voluntad ajena, que se empeña en meter por nuestros ojos un pensamiento o un sentimiento determinado. En las «sugerencias» sólo hay una luz, una idea desinteresada, en cuya presencia brotan de un modo espontáneo otras luces y otras ideas en los entendimientos capaces de producir las. Los que obran o piensan en virtud de una «sugestión», lo hacen «sugestionados».

«La sugerencia es más noble!»: hace brotar nuevas luces en el entendimiento ajeno, sin rozar siquiera con las alas en el santuario de la libertad».

Con delicada ingeniosidad va sugiriendo el autor, en la parte primera, dedicada a «ellas», con «Estrellas fugaces», «Viñetas inesperadas», «Cine de pensamientos», «Gotas de sangre», «Irisaciones del dolor», «El misterio del amor», en capítulos bellísimos, como «El espe-

jo» y «Filosofía del dolor», pensamientos sutiles, profundos, siempre originales, expresados con atildada corrección, con gusto exquisito, revelador de una selecta y cultivada sensibilidad.

La segunda parte, destinada a «ellos», introduce al lector, con una penetración aguda, profunda, original, en la entraña de difíciles e incasantes problemas filosóficos. Gar-Mar, utilizando una imaginación depurada, espiritualizada, se adentra en ellos y plastifica, en imágenes transparentes y precisas, los más abstrusos conceptos en «Crítica espacial», «Fascinación espacial», «El reloj de la eternidad», «El movimiento meditable»; leyéndole piensa uno en el cincel del artista gótico, que supo aprisionar los vientos del espíritu en líneas de eterna y sutil belleza. Su dominio de las ciencias le permite mostrar al lector la inmensa armonía que encierra el mundo material, en «Movilidad universal»; gusta de ponerle, haciendo gala de maravillosa agilidad y precisión, al filo mismo del problema, en el corte del abismo trascendental y misterioso, como en «Oración pavorosa».

«Sugerencias» es un festín, ofrecido por Gar-Mar a los espíritus selectos, con trozos de su propio y original ingenio; esperamos lo continuará en nuevas obras.

X.

Don Narciso Serantes Feijóo

El entierro y funerales del respetable señor don Narciso Serantes Feijóo, que anteaer se celebraron en la villa de Bande, contribuyeron una imponente manifestación de duelo.

La sencillez del finado, su exquisito trato social y su espíritu siempre propicio a servir a sus semejantes, le conquistaron en Bande el afecto y la consideración de todas las gentes en grado tal, que se pusieron bien de manifiesto en el último tributo rendido a su recuerdo.

Puede decirse que todo el pueblo de Bande se asoció a los actos piadosos que despedieron su alma de este mundo.

Asistió todo el clero del contorno, entonando con toda solemnidad los cantos litúrgicos del funeral, y a continuación se celebró la conducción del cadáver al cementerio, formando el duelo los sobrinos del finado, don Arturo y don Alfredo Pérez Serantes, don Alfredo y don Luis Serantes Morais, don César y don Martirián del Caño Serantes, y don Ignacio Miranda y don Luis Pérez Coleman.

También formaban en el duelo, en representación del Ayuntamiento del cual había sido el finado diligente depositario de fondos municipales, el alcalde don Ildefonso Santalices, el secretario y el médico titular, así como también el maestro de la villa, don José Taibo.

En la comitiva figuraban, además del pueblo en masa, numerosas personas de todos los pueblos de la comarca, donde el señor Serantes Feijóo era sumamente querido, y también de Orense, donde tanto el finado como sus familiares gozan de especial consideración.

Entre las que de esta capital allí concurrían, recordamos al alcalde señor Alvarez Dopazo, el diputado provincial don Manuel Suárez Castro, al interventor de fondos municipales don Antonio Villanueva, el

arquitecto don Manuel Conde Fidalgo, el delineante municipal señor Rodríguez Veiras, don Antonio Saco y Arce y don Alejandro Salgado Biempica; los abogados don José Sabucedo Morales y don Marcial Ganzo Soto; los almacenistas don Alfonso Junquera y don José de las Cuevas, don Eladio Tesouro, el secretario del Gobierno civil don Faustino Santalices, el tesorero de Hacienda don José Lamas González, y don Modesto Fernández Román, este último en representación del Colegio Farmacéutico, al cual perteneciera en vida el extinto señor.

También participaron en la manifestación de duelo los secretarios de los Ayuntamientos de Vereza y Cartelle, don Gumersindo y don Jaime Fernández, y el médico de Muñíos señor Abades.

Descanse en la paz del señor el íntegro y cristiano caballero, y reiteramos a sus sobrinos, queridos amigos nuestros, el testimonio de nuestro sincero pésame por tan sensible pérdida.

Sara Estévez

PROFESORA EN PARTOS
Diplomada en Buenos Aires y Madrid
Consulta gratis
Asistencia a partos y curaciones dentro y fuera de la capital
MORATIN, 5, 1.º
Al lado de la antigua Banca Romarc
Teléfono, 23
ORENSE

M. ALVAREZ

CONFECCIONES PARA NIÑOS
MARINERAS — ABRIGOS
TRAJES SASTRE
Precios módicos
Avenida Buenos Aires, 12-1.º
Número 1,076

Tiros al aire

¿Cómo se van a decir las cosas?

Hace unos días, y en este mismo diario, puse en conocimiento público, un hecho que por ser digno de atención mereciera ser atendido.

El caso a que me refería en el anterior artículo y que dá motivo a esta segunda intervención, es que en el Puente Viejo siguen implorando la caridad pública, unas mujeres que reclutan a unos seres inocentes para tal fin; estos pequeños, que no sobrepasa el mayor de cinco años, son víctimas de la mayor de las explotaciones; además, como decía en el ya citado anterior artículo, estas infelices criaturas inconscientes a lo que les pueda sobrevenir están continuamente expuestas a ser atropelladas por algún vehículo de los muchos que por allí circulan.

Las autoridades son las llamadas a poner coto a todo esto, en evitación de que estos casos se reproduzcan, castigando con mano dura a estos explotadores de niños, que por desgracia abundan en este pueblo.

GLUS-PE-NAY

7-4-33.

La Barra

LECHERIA

LECHE HIGIENIZADA
EN BOTELLAS Y BIDONES

Reparto a domicilio
y depósito permanente

Plus Ultra

ULTRAMARINOS
Pereira, núm. 5
TELÉFONO, 404
Núm. 1067

Hoy en el Losada

"Su última noche"

Un nuevo acontecimiento ofrece para hoy la pantalla del popularísimo Losada.

Un estreno de categoría; una espléndida producción hablada en español, de originalísimo argumento, gracioso desarrollo y una presentación fastuosa.

«Su última noche» es un vodevil de irresistible gracia, hablado y cantado, que tiene como intérpretes figuras tan prestigiosas como Ernesto Vilches, el genial comediante, ídolo de nuestro público; la bellísima y elegante Conchita Montenegro, María Alba, la encantadora estrella, y el admirable y formidable actor Juan de Landa.

Las funciones en que se estrena esta preciosa obra, tendrán lugar a las cinco y media, siete y media y diez y media.

Auguramos un éxito grandioso a esta cinta, de extraordinario mérito espectacular, avalorado por una interpretación primorosa a cargo de los referidos ases de la pantalla.

SI VAIS A CELANOVA

Visitad el Hotel y Bar

"CUBA"

Dotado de todos los adelantos modernos

Carretera de la Encarnación

N.º 1063

M. Blanco Portugal

MÉDICO

Especialista en enfermedades de la mujer y niños
MEDICINA GENERAL
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7

PROGRESO, 32, 1.º

De sociedad Necrología

Hemos saludado a los cultos maestros nacionales don José Borrajo Franco, de Cebollino, y don Jesús Losada Rodríguez, de Ulfe (Espinoso).

Acompañada de su hermana la señora de González, de San Amaro, pasó unas horas en esta capital la distinguida esposa del propietario de La Península, don Luis Arias.

Fortalecida con todos los auxilios espirituales, en el día de ayer entregó su alma al Todopoderoso, en esta capital, la bondadosa señora doña Dolores Vázquez Mende, muy conocida y estimada por sus excepcionales dotes de amabilidad y simpatía.

En la esquila que va en otro lugar de este número, damos cuenta de los actos que se celebrarán por el eterno descanso de su alma, así como del sepelio.

Reciba su apreciable familia, y de modo especial su desconsolado esposo, don Alejandro Araujo Núñez, la expresión sincera de nuestro sentimiento.

Dr. Carlos Guitián Fábrega

Médico del Hospital Provincial y Director del Dispensario Antivenéreo por oposición

Especialista en enfermedades secretas, Piel y Vías urinarias

Medicina general

Diatermia — Rayos ultravioleta — Uretroscopia — Aero-termia — Aplicación de salesarsenales, etc.
Progreso, 85 duplicado
Teléfono 115 ORENSE

PERIODICOS ATRASADOS, se compran en esta Administración

Contrata de transporte de carbones

Se admiten proposiciones para contratar el transporte de la producción de carbón de hulla de las minas de Eugenio Grasset, sitas en Canales (León) Para detalles, dirigirse a EUGENIO GRASSET en CANALES, LA MAGDALENA (León)

Instalación de RAYOS X transportable

para radioscopias y radiografías en el propio domicilio del enfermo; adaptado a todos los voltajes, de los Doctores

M. BOUZO FERNANDEZ, Progreso 53

Y. VIDAL LOMBAN, Obispo Carrascosa 8

ORENSE

NOTA.—Para los servicios fuera de la capital, se irá provisto del material radiográfico y de laboratorio necesario para la resolución inmediata del caso. Número 1.071

Clínica Dental del Dr. Cobas

DOTADA CON MATERIAL MODERNO
Calle de Santa Eufemia, 1 - 1.º
ORENSE

D. Goñi Labarta, DENTISTA

se hace cargo de su dirección y ofrece sus servicios en tan acreditada Clínica, a su distinguida clientela
HORAS DE CONSULTA: DE 10 A 1 Y DE 4 A 6
CONSULTA ECONOMICA: DE 7 A 9 DE LA NOCHE